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Постановка проблеми й аналіз останніх 
досліджень. Важко уявити собі життя без мистецтва. 
Саме мистецтво підносить людину над проблемами 
буднів, розкриває невичерпні можливості її 
духовного вдосконалення. Але, як стверджують 
деякі культурологи і філософи, естетична цілісність 
життя сьогодення, зруйнована постмодернізмом, під 
загрозою, оскільки постмодернізм, “побудований 
на руїнах втрачених ідеалів”. В суспільстві росте 
усвідомлення нездатності адекватного збагнення 
і логічного вирішення проблем парадоксального 
постсучасного світу засобами традиційної науки. 
І тут, на допомогу приходить дизайн. Створюючи 
функціональний та естетичний комфорт для людини, 
дизайнер здатен генерувати яскраві ідеї і концепції 
сучасних видів образотворчого мистецтва: інсталяції, 
реді-мейду (переміщення предмета з нехудожнього 
простору в художній), асамбляжу (вільна композиція 
із різних елементів), перфоманс, боді-арту, ленд-арту, 
використовуючи їх в різних видах вуличної реклами 
та виставочних композиціях, в комп’ютерній графіці 
Інтернету й телевізійних комунікацій, в оформленні 
театральних вистав тощо [1-5].

Дизайн третього тисячоліття став глобальним 
феноменом всесвіту, що охопив різні сфери мистецького й 
технологічного мислення: від архітектури, виробництва 
меблів і одягу до графіки, тому що мова дизайнера 
універсальна, а його комунікативні й експресивні 
засоби дозволяють використовувати світ необмежених 
властивостей матеріалів і технологій. Відповідно до 
чого, «український дизайн має трансформуватися в 
потік глобальних дизайнерських інновацій початку 
III тисячоліття, і нам потрібно зосередитися на 
створенні умов для цієї трансформації». Так стверджує 
в своїй докторській дисертації ректор Харківської 
державної академії дизайну і мистецтв В.Я.Даниленко, 
визначивши п’ять основних складників професійної 
дизайнерської сфери, а саме: освіта, теорія, музейна 
справа, критика, практика. Освітяни кафедри дизайну 
Черкаського державного технологічного університету 
підтримують таке ствердження, доводячи його 
існування на практиці.

Мета дослідження полягає в аналізі основних 
складників дизайнерської сфери діяльності на прикладі 
Черкаського регіону

Виклад основного матеріалу. Дизайн-
освіта почала активно розвиватися на Україні після 
постанови кабінету Міністрів України від 20.07.1997 р. 
за № 37 “Про першочергові заходи щодо розвитку 
національної системи дизайну та ергономіки і 
впровадження їх досягнень у промисловому комплексі, 
об’єктах житлової, виробничої і соціально-культурної 
сфер” й на жаль, набула гіпертрофованого характеру 
за кількістю незаконно існуючих закладів, які навіть 
не зареєстровані в управліннях освіти своїх обласних 
державних адміністрацій. Але життя все поставить на 
свої місця і вимоги Міністерства освіти і науки, молоді 
та спорту України щодо вимог до освітньої діяльності 
стануть однакові для всіх.

Наступна складова професійної дизайнерської 
сфери – Теорія дизайну як науки мистецької 
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напрацьовується, захищається кандидатськими 
і докторськими дисертаціями. Перші дисертації 
кандидатів мистецтвознавства зі спеціальності 
Дизайн на Україні були захищені доцентами кафедри 
дизайну Черкаського державного технологічного 
університету (ЧДТУ) Яковець Інною Олександрівною 
і Лагодою Оксаною Миколаївною. Раніше цей 
науковий напрямок мав назву «Технічна естетика». 
Сьогодні, як було зазначено вище, дизайн став 
глобальним феноменом, який потребує вивчення і 
систематизації усіх своїх розгалужень. На допомогу 
такій систематизації приходить наступна складова 
професійної дизайнерської сфери - музейна справа. 
Ця складова дизайнерської діяльності вимагає 
особливого підходу, про що і піде мова далі. Дві ж 
останні складові професійної дизайнерської сфери є 
похідними розвитку трьох попередніх.

Музейна справа. Тлумачення цього поняття 
досить цікаве. Слово музей походить від грецького 
mouseĩon, що означає «храм музи», але з початку епохи 
Відродження слово набуло сучасного значення, тобто 
музей - це культурно-освітній та науково-дослідний 
заклад, призначення якого – вивчення, збереження 
та використання пам’яток природи, матеріальної і 
духовної культури, прилучення громадян до надбань 
національної і світової історико-культурної спадщини. 
Основними напрямами музейної діяльності є 
культурно-освітня, науково-дослідна, комплектування 
музейних зібрань, експозиційна, фондова, видавнича, 
реставраційна, пам’яткоохоронна. Відповідно до 
чого, музеї, за своїм профілем, поділяються на такі 
види: історичні, археологічні, краєзнавчі, природничі, 
літературні, мистецькі, етнографічні, технічні, галузеві 
тощо. Національна ж музейна політика - це сукупність 
основних напрямів і засад діяльності держави і 
суспільства в галузі музейної справи. Всі музеї, великі 
і малі, відомі чи ні, мають одну спільну рису – сюди 
людина приходить поповнити свої знання, збагатити 
уявлення про минуле, перекинути місток із сьогодення 
в майбутнє. А для цього потрібно доступно розказати 
про складні історичні явища через яскраву, змістовну 
експозицію, зберігаючи при цьому її високий науковий 
рівень.

Кафедра дизайну ЧДТУ, з моменту свого створен-
ня, приділяє постійну увагу питанням творчих експози-
цій кращих студентських робіт і доробку викладачів на 
площах музеїв нашого регіону, держави та за її межами. 
Особливої подяки заслуговують працівники музеїв на-
шого міста, які люб’язно надають можливість виклада-
чам і студентам організовувати виставки своїх робіт. На 
деяких з таких виставок нам хочеться зупинитися [6].

Черкаський обласний краєзнавчий музей. 
Стараннями працівників музею, який очолює Кушнір 
Алла Андріївна, його популярність зростає. На 
правах відділів Черкаського обласного краєзнавчого 
музею функціонують: Музей «Кобзаря» Т.Г.Шевченка 
(м. Черкаси), Чорнобаївський краєзнавчий музей 
(с.м.т. Чорнобай), Городищенський літературно-ме-
моріальний музей Івана Ле (м. Городище), Меморіаль-
ний музей Л.П. Симиренка (с. Мліїв, Городищенський 
р-н), Музей історії села Старосілля (с. Старосілля, 

Городищенський р-н), які, іноді, на голому ентузіазмі, 
зберігають історичні пам’ятки, здатні наштовхувати 
на творчу думку не тільки дизайнерів.

Заклад є одним із найбільших, з числа подібних, 
у державі. Щороку музей відвідує до сотні тисяч осіб, 
причому значна їх частина, це - діти і молодь.

Роботи викладачів і студентів кафедри дизайну 
в Черкаському обласному краєзнавчому музеї 
виставлялися на розсуд громадян міста неодноразово 
у 2004, 2006, 2009, 2010 роках.

Черкаський музей «Кобзаря» Т.Г. Шевченка. 
Дякуючи шановній пані Ользі Михайлівні Шарапі – 
директору музею та її колегам, затишні приміщення 
музею використовують художники і дизайнери міста. 
Наприклад, з 2008 року, щорічно, до дня народження 
Тараса Шевченка в музеї «Кобзаря», під девізом 
«Черкаські художники у вінок шани Кобзареві», 
експонуються роботи багатьох художників міста, в тому 
числі - викладачів і студентів кафедри дизайну ЧДТУ.

Черкаський обласний художній музей можна 
назвати альма-матер-2 студентів ЧДТУ напряму 
Дизайн. Навіть важко уявити становлення Черкаського 
дизайну без цієї інституції, тому що Черкаський 
художній музей відомий як місце постійного 
проведення різноманітних культурних акцій і заходів 
у місті: виставок молодих і не молодих художників 
та дизайнерів, благочинних акцій, виступів камерних 
оркестрів, фольклорних ансамблів тощо. Хочеться 
висловити щирі слова подяки колективу і всім 
директорам художнього музею, які підтримували 
і підтримують його статус як потужного осередку 
регіональної культури.

Найбільш цікаві події з історії розвитку 
Черкаського дизайну, коли колектив художнього 
музею, при активній участі відомого мистецтвознавця 
Клименко Ніни Михайлівни, брав безпосередню 
участь в «Дизайнерських штучках», це, починаючи з 
1999 року, – щорічні молодіжні виставки «Вікторія –
1, 2, 3, 4, 5», відкритий захист дипломних проектів 
першого на Черкащині випуску фахівців вищої освіти 
напряму «Дизайн». На відкриття виставки дипломних 
проектів були запрошені знані в нашому регіоні та за 
його межами фахівці з архітектури і дизайну, керівники 
і приватні власники рекламних агенцій, підприємств 
легкої промисловості.

Два дні поспіль (22, 23 січня, 2007 року) художній 
музей (директор Собченко Віктор Кіндратович) 
люб’язно надавав свої площі для проведення захисту 
дипломних проектів і протягом місяця експозицію 
споглядали всі бажаючі.

Наступна подія – це огляд – конкурс дипломних 
проектів дизайнерських шкіл України, який 
здійснювався в рамках Всеукраїнської науково-
практичної конференції «Регіональний дизайн і 
освіта», що проходила на базі кафедри дизайну 
Черкаського державного технологічного університету 
20-22 квітня 2010 року. Виставка дипломних проектів 
дизайнерських шкіл України (рис. 1) стала подією 
не тільки для дизайнерів, але й для художників, 
архітекторів, студентської молоді – представників 
художньо-проектної культури нашого регіону.
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Хочеться зупинитися ще на одній виставці – 
творчому діалозі відомих майстрів Черкащини 
(Найден Є.С., Яковець В.М., Солодовніков І.В., 
Шилімов С.А., Шилімова-Ганзенко Л.Г., Шепень-
ков О. О., Коваль Н. Г.) і початківців – випускників 
і студентів спеціальності «Дизайн» ЧДТУ (Тихоміро-
ва С., Жупаненко І., Галицькі Олена та Ірина, Сеідо-
ва (Назаренко) О., Щуцька Ю., Яценко О., Вовчен-
ко Є., Беденко Т., Кучма С., Демченко-Чорна Я. та 
інші), Бізнес коледжу й художньо-технічного коледжу, 
де поруч з класичним живописом і графікою в іроніч-
них інсталяціях і асамбляжах відслідковується твор-
чий потенціал дизайнерської молоді нашого регіону.

Мета виставки була чітка і ясна: якомога більше 
залучити до участі творчої молоді, дати їй можливість 
відчути себе потрібною в нашому соціумі, допомогти 
подолати бар’єр «початку творчого шляху», який важко 
дається молодим художникам. Для молодих художників 
це було свято. Традиційна регіональна експозиція 
молодіжної творчості «Антракт» (ідеолог і наставник 
Володимир Яковець) збільшив свої масштаби завдяки 
новим учасникам і великій залі Черкаського обласного 
художнього музею. Низький уклін директору художнього 
музею, кандидату мистецтвознавства, доценту кафедри 
дизайну ЧДТУ Гладун Ользі Дмитрівні. Зусиллями 
шановної пані Ольги та колективу, який вона 
очолює, музей став культурним центром спілкування 
інтелектуалів нашої області.

Висновки
1. Сучасна мультирізноманітна епоха 

постмодернізму є живильним ґрунтом для творчого 
злету дизайнерської думки. Породжений модерном, 
дизайн завойовує нові позиції, і є ключем до розуміння 
мистецтва ΧΧΙ століття у контексті загальнолюдських 
цінностей.

2. Дизайн синтезує знання з багатьох галузей 
науки і мистецтва, популяризує їх, використовуючи 
у створенні функціонально-естетичного оточення 
людини;

3. Здійснювати дизайнерську діяльність може 
фахівець широкого профілю, який володіє світоглядом 
сучасного суспільства, сучасними візуальними 
практиками;

4. Дизайн як художньо-проектна культура 
здійснює свій естетичний вплив на суспільство 
завдяки музейній справі.
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Рис. 1. Виставка дипломних проектів дизайнерських шкіл України 
(Черкаський обласний художній музей) 


